责编:侯敏 组版:张微霞 校检:公大年 曹李力

警医联动织密防诈网

"陌生来电说您医保异常请转账? 千万 别信!这是典型的诈骗!"10月29日上午,由 陕西省委网信办主办,三秦网承办的"全民反 诈防骗 守护网络净土"网络传播系列活动走 进西安市长安区医院。通过线上线下形式开 展反诈宣传,联动医护人员成为"反诈宣传 员",进一步织密社会反诈防护网。

"今年以来,我们共接电信诈骗类警情 274起,其中刷单诈骗最为常见,骗子先用小 额返利获取信任,等你大额投入时就卷款跑 路: 杀猪盘则以网恋交友为幌子, 先嘘寒问 暖,取得信任后,再诱导你进行投资或参与博 彩,让你血本无归;还有虚假网络贷款诈骗, 打着快速贷款的旗号,要求你先交钱,一旦转 账,就再也联系不上对方了。"活动现场,西安 市公安局长安分局郭杜派出所副所长贾昉通 报了辖区反诈工作情况。

"预防永远是最好的应对方式。大家平 时要多学习反诈知识,时常学习公安机关发 布的各类反诈信息和案例,了解最新的诈骗 手段。不要轻信陌生人的电话、短信和网络 信息,不随意点击不明链接,不轻易透露个人 信息和验证码,遇到涉及钱财的事情,一定要 多核实、多思考。"民警叮嘱道。在现场互动 环节,民警手把手指导群众安装"国家反诈中



心"APP,并演示预警功能。

医院作为民生服务核心场所,覆盖不同 年龄、职业群体, 医护人员因工作繁忙、沟通 场景多,易成为诈骗的目标;患者及家属因治 病心急,易轻信"特效药代购""医保报销异 常""虚假慈善救助"等诈骗套路。

现场的反诈知识有奖问答环节,设置在

医院门诊一楼大厅。"'双11'临近,你在网上 购买了一件商品,不久后收到自称是卖家的 消息,说订单有问题,要你点击链接退款。你 应该怎么办?"民警现场提问。一位女士抢答 说:"要通过正规购物平台渠道核实退款信 息,避免点击陌生链接遭受诈骗。""回答正 确,获得警察小熊作为奖品。"民警说。

记者了解到,在日常工作中,长安分局尽 可能地进行更广泛的反诈宣传,以预防先行, 帮助群众提升反诈意识,打造智慧反诈新模 式,在"攻防博弈"中守护民生。西安市公安 局长安分局副局长赵娟向群众介绍,面对当 前高发的电信网络诈骗犯罪,长安公安坚持 "打防结合、以防为主"的思路,充分运用科技 信息化手段,积极探索建立以精准预警,及时 劝阻为核心,以广泛宣传、提升意识为支撑的 反诈工作新模式。今年以来已成功预警劝阻 潜在受骗群众数以万计,有效阻断大量涉诈 风险,牢牢守住了人民群众的"钱袋子"

活动现场,西安市长安区医院同时开展 义诊活动,通过服务延伸,让群众共享平安建 设成果。 本报记者 李佳

"全民反诈防骗 守护网络净土"网络传播活动

月

29

日

民警向市民

陕西开展2025年度省级社会组织等级评估工作

本报讯(记者 王嘉)为加强社会组织监督 管理,促进社会组织持续健康发展,2025年度 省级社会组织等级评估工作启动。此次评估 明确了评估对象、内容、程序及等级划分等关 键事项,为全省性社会组织规范发展、提升能 力指明了方向。

此次评估对象聚焦全省性社会组织,在参 评资格上设置了清晰的"准入条件"与"禁止 情形",确保评估工作公平、规范开展。评估结 果将实施动态管理,有效期为5年。

在可申请参加评估的条件方面,三类社会 组织可参与此次评估:取得社会组织法人登记 证书满2年,未参加过社会组织评估的省级社 会团体、基金会和社会服务机构;获得评估等

级满5年有效期的省级社会团体、基金会和社 会服务机构;评估等级在有效期内,获得评估 等级满2年的省级社会团体、基金会和社会服 务机.构

此次全省性社会组织评估实行分类评估, 评估内容包括基础条件、内部治理、工作绩效、 社会评价、党建工作等,主要反映社会组织坚 持和加强党的全面领导,实施规范化管理,参 与经济建设、社会事业、基层治理等方面的情 况,全方位考量社会组织的综合能力与社会

参评社会组织结合自身类型和业务情况 选择评估指标进行申报。尚未认定为慈善组 织的基金会按昭《基金会(兹善组织)评估指

社会组织评估按照参评单位自我评估、评 估机构评估、评估委员会审核、公示评估结论、 评估委员会确认评估结果并颁发证书和牌匾 的程序进行,对参评社会组织不收取任何 费用。

社会组织评估结果等级从高到低依次为 5A、4A、3A、2A、1A,获得3A级以上评估等级 的社会组织,由省民政厅颁发证书和牌匾,可 以优先承接政府职能转移,优先获得政府购买 服务,优先获得中央财政支持社会组织参与社 会服务项目立项资格。公益慈善类社会组织 获得3A级以上评估等级,方可申请公益性捐 赠税前扣除资格、公开募捐资格等。

省慈善协会举办"致敬院士·重阳节慈善书画敬老活动"

本报讯(记者 王伟伟)近日,由省慈善协 会主办, 陕西省慈善书画研究会与陕西国本院 士服务中心共同承办的"致敬院士·重阳节慈 善书画敬老活动"在西安举行,活动旨在弘扬 中华民族尊老敬老传统,传递热爱科学精神, 倡导尊老爱老与热爱科学之风,弘扬慈善大爱 精神。

活动现场,省书协主席、省慈善书画研究 会名誉会长张红春,西安市书协主席石瑞芳, 省书协副主席王纲等十多位著名书画艺术家 齐聚一堂,以笔墨为媒介、书画传深情,为我省 舒德干、孙树侠等15位院士精心创作书画作

品并致以崇高敬意。-·幅幅作品,既饱含对院 十献身科学的由東赞美 也蕴含着对长者健康 长寿、幸福晚年的美好祝愿。

省慈善协会会长吴前进表示:"院士是国 家的宝贵财富,是我国现代化建设的中坚力 量。他们以毕生精力推动科技进步与社会发 展,值得全社会的尊崇与关爱。此次活动以书 画为媒,既是慈善与艺术的完美融合,更是对 敬老爱老传统美德的生动践行。

收到这份充满文化底蕴与深情厚谊的特 殊礼物后,中国科学院院士舒德干动情地说: "在重阳节收到这样特别的礼物,我感受到的

不仅是节日的祝福,更是社会对科技工作者 的尊重与关怀。"

省慈善协会副会长赵浩义在现场提 到:"此次活动是全省'九九重阳送关爱'慈 善品牌项目的重要组成部分,不仅弘扬了 尊老敬老、崇尚科学的社会风尚,也通过艺 术与慈善的结合,传递了社会各界的温暖 与敬意。"此次书画敬赠活动以艺术为桥 梁,连接了文化与科学、敬老与崇德,展现 了陕西省各界对院士科学家的崇高敬意, 弘扬了慈善大爱精神,为传统节日增添了 浓厚的人文情怀。

吕文化《万物生》摄影作品展 在两安举办

本报讯(记者陶颖)镜头下的猎豹 逐鹿、雪地藏狐、空中飞鹰,极简的构图 与精到的用光,勾勒出非洲大草原的辽 阔苍茫、青藏高原的神秘纯粹与渭河岸 边的和谐灵动,给观者带来强烈的视觉 冲击与美学享受。这是近日在西安翠 华里举办的"第九届丝路影像博览会西 安市民影像艺术周"上,摄影家吕文化 《万物生》摄影作品展带给人们的深刻

10月27日,记者在现场看到,吕文化 化身讲解员,耐心地为一批批参观者详细 讲解每幅照片的拍摄地、动物种类与构图 技巧。"看,这是在中朝边境鸭绿江入海 口,一群鸟刚刚飞起的场景。""哇,太震撼 了,我还以为这是雪山呢!"领着女儿参观 的市民吴女士惊叹道,"这画面构图也太 绝了!""这是我在青藏高原拍的,母岩羊 带着小岩羊驱赶金雕的画面。找到岩羊 我就能找到雪豹,因为岩羊是雪豹的食 物,这就是一条完整的生态链。"吕文化诙 谐地说道,一群听讲的小学生露出兴奋又 好奇的表情。

吕文化是西安市摄影家协会副主席、 陕西省摄影家协会会员,本次影展共推出 20余幅作品,是从他近年来在国内各地及 非洲拍摄的数百幅动物、生态影像作品中 精选而来的。本次摄影展至10月31日 结束。

安康开展高速隧道消防应急演练

本报安康讯(汪宇涵 记者 吴琛琛)10月 28日上午,安康高交大队安岚中队联合路政 执法四大队, 岚泉养护管理中心等部门在银 百高速何家寨隧道内开展消防应急演练,有 效提升应对隧道内重大火灾等突发事件的应 急救援水平,扎实做好辖区路段隧道安全管 理与应急处突工作。

演练模拟何家寨隧道上行 K29+800 处一货车突发故障滞留在超车道,后方一 辆满载乘客的客车因躲闪不及与前车追 尾,车头严重变形起火,驾驶员被困车内并 短暂昏迷,隧道内交通中断,大量车辆和人 员被困隧道内。接到警情后,各单位按照 预案迅速响应、密切配合,积极参与应急救 援。交警部门率先到达现场对上行方向主 线车辆进行管制分流,引导车辆从双龙收

费站下站绕行211国道至岚皋。路产养护 部门随即启动隧道排烟系统,引导内部人 员疏散。随后,消防救援力量深入火场内 部,控制火势并救出被困伤员,医疗急救人 员立即对伤员进行现场急救并转运。待明 火扑灭后, 清障部门将事故车辆拖离现场, 环保部门对现场环境进行监测,确定路域 环境具备通行条件后,管制解除,隧道恢复

'此次演练不仅达到了预期目标, 还检验 了预案的实用性,同时强化了协同联动能力, 提升了专业处置水平。下一步,各参演单位 将认真总结演练经验,针对演练中的细节进 行再优化,加强常态化联勤联动,共同筑牢辖 区高速公路安全防线。"安康高交大队安岚中 队负责人总结说。

农行咸阳分行:

为提升黄金市场投资者的风险意识和投 资素养,维护黄金业务交易安全,近期,农行咸 阳分行开展了以"强化黄金市场投资教育,维 护黄金业务交易安全"为主题的投资者教育宣 传活动。此次活动旨在普及黄金投资知识,引 导投资者理性投资 防范金融风险

活动期间,咸阳分行通过线上线下相结合 的方式,向广大投资者普及黄金市场基础知 识,投资风险及防范措施。线上通过微信群、 短视频发布黄金投资相关知识和风险提示;线 下则在营业网点设立宣传专区,摆放宣传手 册,安排专业人员为投资者提供咨询服务。为 提升宣传覆盖面,分行还组织开展了"黄金投 资知识进社区、进校园"活动,工作人员深入社

强化黄金市场投资教育 维护黄金业务交易安全

区和高校,通过专题讲座、互动问答等形式,向 社区居民和大学生普及黄金投资的基本知识、 市场动态及风险防范技巧,帮助投资者树立正 确的投资观念。

此次活动吸引了众多投资者参与,取得了 良好的社会反响。通过宣传,进一步增强了大 众风险防范意识和对黄金市场的认知水平,为 维护黄金业务交易安全、促进黄金市场健康稳 定发展作出了应有贡献。

据介绍,未来,农行咸阳分行将继续秉承 "客户至上"的服务理念,持续开展投资者教育 活动,为投资者提供更加专业、全面的金融服 务,为维护金融稳定作出新的更大贡献。

师吉利 孙晓骞